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SKUPŠTINA CRNE GORE 

Odjeljenje za odnose sa javnošću 
                                                                                   
                                                                          Podgorica, 13. decembar 2024. godine 
 
MEDIJIMA – Saopštenje 

 
Delegacija Parlamentarne skupštine Mediterana učestvovala na godišnjoj konferenciji 
EMANES-a  
 
Delegacija PAM-a koju čine potpredsjednik Skupštine Crne Gore Nikolla Camaj i poslanica Zoja 
Bojanić Lalović, u svojstvu predstavnika Parlamentarne skupštine Mediterana, uzeli su aktivno učešće na 
EMANES godišnjoj konferencije Mreže za ekonomske studije Euro-mediteranskih i afričkih zemalja u 
okviru „Sesije o politici digitalizacije, vještinama i budućnosti tržišta rada u Evropi, Mediteranu i Africi: 
Perspektive mobilnosti“, koju je organizovalo Euro-mediteransko udruženje ekonomista (EMEA), 12. 
decembra 2024. godine u Barseloni, u Kraljevini Španiji. 
 
Potpredsjednik Skupštine Crne Gore Nikolla Camaj je na početku izlaganja istakao da mu 
pričinjava posebno zadovoljstvo da se obrati na renomiranoj EMANES konferenciji ispred 
Parlamentarne skupštine Mediterana (PAM), što potvrđuje prisustvo eminentnih eksperata iz 
domena ekonomskih nauka iz akademske zajednice euro-mediteranskog i afričkog regiona, 
gdje imamo priliku da u otvorenom dijalogu pokažemo odgovornost u odnosu na predstojeće 
izazove u domenu digitalizacije i budućnosti tržišta rada i u konačnom ka zajedničkom 
prostoru koji dijelimo. 
 
Vještačka inteligencija i nove tehnologije uveliko mijenjaju način na koji funkcionišemo, što 
stvara nove uloge i zahtijeva radnu snagu sa naprednim digitalnim vještinama. PAM se zalaže 
za digitalno preduzetništvo usmjereno na ljude, vjerujući da ove transformacije neće zamijeniti 
profesije, već automatizovati određene zadatke, istakao je Camaj. 
 
Iako Evropa ulaže napore u integraciju informacionih tehnologija u obrazovne i radne 
programe, industrije i dalje pate od nedostatka vještina u ključnim oblastima poput vještačke 
inteligencije, sajber bezbjednosti i analize podataka. Euro-mediteranski i afrički regioni imaju 
veliki potencijal da iskoriste digitalizaciju u pravcu snaženja socio-ekonomskog rasta, ali je 
neophodna koordinacija u izgradnji infrastrukture, obrazovanju i smanjenju regionalnih 
razlika, naveo je Camaj. 
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- Investicije u obrazovanje i infrastrukturu, kao i programi koji uključuju 

marginalizovane grupe, ključni su za smanjenje jaza u vještinama i promociju 
inkluzivnosti. Takođe, političke mjere koje podržavaju mobilnost radne snage, poput 
programa za ubrzanje digitalnih vještina i rada na daljinu, mogu pomoći u stvaranju 
radnih mogućnosti na globalnom nivou. U tom kontekstu važno je uključiti digitalnu 
pismenost od najranijeg uzrasta u obrazovne sisteme, harmonizovati kurikulume i 
sertifikacije i omogućiti lakši ulazak radnika sa digitalnim vještinama na tržište rada. 
Integracija digitalnih vještina u strategije mobilnosti radne snage osnova je za održiv 
rast. 

 
Potpredsjednik Camaj je naveo da PAM iskazuje spremnost da podrži inicijative za mobilnost 
i migracijske politike koje promovišu inkluzivnost. Ovakvi skupovi omogućavaju razmjenu 
uspješnih iskustava i politika, čime doprinosimo zajedničkoj izgradnji prosperitetne i 
inovativne digitalne ekonomije. Iako izazovi pred nama nisu mali, siguran sam da možemo 
iskoristiti potencijal digitalne transformacije za unapređenje svih naših regiona, zaključio je 
Camaj. 
 
Ovogodišnja 9. EMANES konferencija pruža vodećim i mladim predstavnicima akademske zajednice, 
praktičarima i donosiocima politika iz Španije, Italije, Portugala, Francuske, Belgije, Kanade, Crne Gore, 
Tunisa, Lebanona, Egipta, itd jedinstvenu priliku da diskutuju o inovativnim rješenjima koje se odnose na 
digitalizaciju i ekonomsku transformaciju. U svjetlu tehnoloških napredaka, Evropa, Mediteran i Afrika 
doživljavaju ključnu transformaciju svojih tržišta rada, pod uticajem rastućih uloga vještačke inteligencije (AI) 
i digitalizacije. Na trodnevnoj konferenciji razmatrani su uticaji predmetnih tema u pravcu unapređenja 
mobilnosti između ovih regiona, uz identifikaciju prilika i izazova u različitim ekonomskim kontekstima. 
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